

溝通粵港澳 情繫大中華

鳳凰衛視「香港台」啟播

曾蔭權彭清華呂新華等主禮

「溝通粵港澳，情繫大中華。」一個全新的二十四小時粵語頻道——鳳凰衛視香港台昨日下午六時正式啟播。該頻道面向香港、廣東省及其他亞太地區的粵語觀眾群，向世界介紹香港，同時為粵港合作提供媒介宣傳上的支持。行政長官曾蔭權、中央駐港聯絡辦公室主任彭清華和外交部駐港特派員呂新華等嘉賓出席昨日的啟播儀式。

本報記者 石璐杉

今年是鳳凰衛視成立十五周年，香港台是其開播的第六個電視頻道。啟播儀式昨日下午在鳳凰衛視總部舉行。國務院新聞辦公室副主任王仲偉、國家廣電總局副局長李偉、中聯辦副主任李剛、全國人大常委范徐麗泰亦出席主禮。

鳳凰衛視董事局主席、行政總裁劉長樂在致辭時表示，鳳凰衛視的發展得益於香港資訊自由的優勢，鳳凰衛視香港台的啟動更是落實特區政府繼續鞏固和提高香港國際資訊傳媒中心地位的最新舉措。另一方面，作為一個致力於服務全球華人的媒體集團，鳳凰衛視更對服務世界各地講粵語的龐大華人羣體，有着義不容辭的責任。劉長樂說：「鳳凰衛視的成立，是鳳凰對香港這個出生地的回饋，也是拉近全球華人距離的又一個新動作。」

多位星級主播坐鎮

在啟播儀式之後，曾蔭權和彭清華等在劉長樂的陪同下，饒有興致地參觀了鳳凰衛視香港台的主播室和工作室等。對於香港本土電視市場的競爭氛圍是否會隨着鳳凰衛視香港台的成立而增強？曾蔭權表示：「競爭總是好事。」

據介紹，鳳凰衛視香港台的台前幕後工作人員全部啓用香港本地精英，衆多港人耳熟能詳的星級主播，如魏綺珊、黃珊、羅振邦、卓麗雯、蕭莉和陳萬欣等紛紛加盟鳳凰衛視香港台；而時政評論員程介南、股評人陳永隆、傳媒人盧寬雪、文化人馬家輝和「時尚達人」黎堅惠等，亦將擔任香港台的節目主持人。

鳳凰衛視香港台現時的節目中，新聞類節目佔主要內容，除了《鳳凰晨早新聞》、《鳳凰午間新聞》、《鳳凰六點新聞》和《鳳凰晚間新聞》這每天固定的四檔新聞報道外，香港台還將播出《金股齊明》、《時事大破解》、《香港e道》、《港人自講》、《時尚達人》等，涉及專訪、飲食、文化、時事等方面。鳳凰衛視中文台的知名節目《魯豫有約》、《鳳凰大視野》、《名人面對面》等也將在香港台播出。頻道內容還有部分外購節目。

飲食文化時事俱備

該頻道將透過AsiaSat-3S衛星直播。除通過衛星接收外，香港觀眾亦可在香港now TV、有線電視和香港寬頻的指定頻道收看。



▲鳳凰衛視香港台舉行啟播儀式，左起：李剛、王仲偉、劉長樂、曾蔭權、彭清華、呂新華、李偉、范徐麗泰
林雨燊攝

出席昨日啟播儀式的還有多位政商界名人：發展局局長鄭月娥、行政長官辦公室主任譚志源、政府新聞處處長黃偉綸、全國政協常委陳永棋、醫管局主席胡定旭、原全國人大常委會憲梓以及民建聯主席譚耀宗等。

鳳凰衛視一九九六年在香港成立，最初是只有一個頻道的電視台，而目前已擁有中文台、資訊台、歐洲台、美洲台、電影台和香港台共六個電視頻道，並同時發展網站、周刊、戶外電子大屏幕、出版、廣播和教育等多元化業務。



▲鳳凰衛視香港台的製作室設計以橙色為主，極具現代感
本報攝

預算案修訂 政府民望急升

【本報訊】政府早前對預算案作出修訂，推出派錢和退稅措施。中大調查發現，近四成二受訪者對修訂後的預算案表示滿意，較預算案剛發表時的滿意度大幅上升二十五個百分點，而受訪者對特區政府表現、行政長官及三名司長的評分亦上升。

中大在本月二十一至二十三日成功訪問了八百二十名市民。調查發現，百分之四十一點七的受訪者對修訂後的預算案表示滿意，較修訂前大幅上升二十五個百分點，而表示不滿意的則有百分之二十九，較之前下跌十二點三個百分點。受訪者對預算案的評分亦上升五點二分，達五十二點一分，屬合格水平。當中有百分之六十二點八和百分之六十八點五的受訪者，分別認為不應該將居港未滿七年的新移民和已移民並長期定居外國的香港永久性居民納入「派錢」範圍。

調查還發現，行政長官曾蔭權和三名司長的表現評分，在預算案修訂後有不同程度的升幅。曾蔭權的評分為五十點九分，較上月上升二點三分，重回合格水平。政務司司長唐英年為五十分，上升二點五分，財政司司長曾俊華為四十七點四分，微升零點二分，律政司司長黃仁龍為五十六點五分，上升一點五分。

最多受訪者支持民建聯

至於市民對特區政府表現的滿意度，有百分之十七點二受訪者表示滿意，較上月上升一點四個百分點，表示普通的則有百分之四十七點二，較上月微升零點三個百分點，表示不滿意的則有百分之三十四點九。

另外，最多受訪者支持的本港政黨或政團是民建聯，有百分之八點八，較二月份的調查上升零點七個百分點。而受訪者對特區政府和中央政府的信任度都有上升。

調查機構認為，特區政府、行政長官和三位司長民望的各項滿意度指標，以至對政府的信任度均全面回升，很大可能與財政司司長曾俊華大幅修訂財政預算案有關。

原全國人大常委會憲梓昨日出席公開活動時表示，香港有言論自由，好的事被人鬧，壞的事又被讚，但廣大市民有目共睹，而且市民都是有腦的，知道分辨好壞。他又指，當初預算案不派錢，各黨派要求派；政府決定派錢之後，又被人鬧，「事實上，政府好難做。」

官員不公布健康狀況被批

【本報訊】商務及經濟發展局局長劉吳惠蘭早前在瑪麗醫院接受一項手術後，聽取醫生意見，把病假延長至四月十日，多名議員關注其康復情況。經濟動力林健鋒表示，已發訊息慰問劉吳惠蘭，其回覆表示「Recovering well」。

曾擔任問責官員的新民黨主席葉劉淑儀表示，很關心劉吳惠蘭的情況，認為政府不公布官員的病情，做法並不妥當，希望政府交代官員的健康會否影響工作。民主黨劉慧卿說，公眾關心官員的病情，並非因為「八卦」，而是有理由了解官員的工作會否受影響，希望當局制定相關的政策。

財爺冀迷債投資者接受和解



▲曾俊華呼籲投資者接受雷曼迷債和解方案

【本報訊】銀行公會日前公布雷曼迷債的最終處理建議，財政司司長曾俊華昨日表示，新方案反映各方的誠意和努力，希望投資者接受，如果他們仍不接受新方案，可循法律途徑追討。有雷曼投資者表明，不接受銀行公會提出的雷曼迷債最終處理方案，認爲銀行有責任向客戶退回百分百本金，方案未能反映銀行的違規銷售行爲。

部分苦主堅持百分百賠償

二十名雷曼苦主大聯盟代表昨日到中國銀行位於中環的總部抗議，他們認爲十六家雷曼迷債銷售銀行提出的新和解方案不公平，要求收回百分百本金。雷曼苦主大聯盟召集人李惠琼表示，不會接受新方案，她堅稱是銀行誤導投資者在先，銀行應作出百分百賠償。

財經事務及庫務局局長陳家強表示，雷曼事件困擾已久，新方案代表着很多人長期的努力，投資者可收回八成半至九成多的金額，是一

一個好的價值，而香港在處理雷曼迷債事件的賠償已較其他地方好。

金管局副總裁阮國恒表示，大部分投資者都可收回高比例的本金，是政府、監管機構、業界和投資者共同努力的成果，相信銀行已盡了最大的努力，希望投資者可以接受。他說，方案避免投資者透過冗長、成本高的程序去追討抵押品；若投資者仍不滿意，就需要透過訴訟去追討。

證監會行政總裁韋奕禮表示，希望今次是長期艱難過程的終結，雖然部分人仍不滿意，但對大部分人來說都是好的結果。

十六間雷曼迷債分銷銀行日前提出終極和解方案，連同提供的特惠金，合資格的投資者不論之前有否與銀行達成和解協議，都可以收回八成半至百分之九十六點五的投資本金。如果美國法院和迷債持有人在特別會議通過有關和解方案，預料投資者最遲六月底可收到有關款項。

范徐麗泰：議事規則已不適用
議會暴力須靠群體智慧解決

示，相關建議在委員會文件中並未特別強調，今日的會議希望委員能夠就這段時間的問題，找出改善的地方。但他認爲，議事規則始終是規範有秩序的人，較難去規管搞事議員，但就議事規則委員會而言，多數議員都不贊成不符合議事規則的事情。

據悉，議事規則委員會打算在三個方向討論防止議員行爲不檢：一是將大會主席驅趕滋事議員離場的權力，拓展至事務委員會主席；二是禁止議員攜帶與討論無關的示威物品入內；三是賦予立法會主席更大權限，預早在有合理理由下，禁止有意違反議事規則及行爲不檢的議員參加會議。

關愛未商派六千元詳情

【本報訊】關愛基金執行委員會昨日舉行第二次會議，討論轄下四個小組早前提交對不同人士的援助方案。關愛基金執委會主席羅致光表示，早前各小組提出的方案大致上均「照單全收」，具體細節將待下周在舉行的督導委員會「拍板」，所有建議涉及逾八億元。至於極具爭議向十八歲以上非永久性居民派發六千元的詳情，羅致光說，昨日並無時間討論，將留待政府進一步落實有關建議才適合討論。

早前關愛基金轄下民政、醫療、福利和教育四個小組開會，提出相關方案的細節，昨日在執行委員會討論，羅致光表示，歸納各小組建議衆多方案大致上均「照單全收」，並預計教育小組方案可望最快執行。「教育小組建議為基層學童提供海外學習的機會，由於要趕及暑假前執行，預計是最快執行的方案。」

至於其餘三個小組的方案，例如為特別需要病人提供藥物支援、為少數族裔和新來港人士提供語文課程及考試，以及早前福利小組提出的多個方案，將會留待下月在督導委員會討論後，最快於五月六日到立法會財委會申請撥款，並落實推行。

至於財政司司長曾俊華早前向十八歲以上的非永久性居民派發六千元的詳情，羅致光表示，基於工作進度未有討論政府透過關愛基金向非永久性居民派發六千元的細節，要留待政府進一步落實後再作商討，並預期在下月中的督導委員會前，將會就相關議題開會商議。